

全省首趟食安地铁专列开跑啦

记者已经去坐过了,很可爱! 边上的大妈也说了,蛮好的!

本报记者 汪盼宏 文/摄
通讯员 姜晓霞

本报讯 简洁的语言、有趣的卡通形象、实用的食品安全知识……这几天乘坐杭州地铁1号线的乘客,可能会坐上这列独具创意的食品安全专列。

这是由杭州市市场监管局联合杭州地铁打造的“共同守护舌尖上的安全——食品安全专列”。据悉,这可是全省首趟食安地铁专列。

4月10日上午,食安地铁专列启动仪式在杭州地铁1号线武林广场站站厅举行。

“打造食安地铁专列,是我们创建国家食品安全示范城市的一个重要创新举措。”杭州市食安办专职副主任汪晓敏介绍,杭州推出食品安全科普为主要内容的主题地铁专列,目的就是方便更多市民在乘坐地铁时了解食品安全知识,提升大家的食品安全意识和自我保护能

力,并传播健康生活理念。

启动仪式上,杭州本土主持人“阿六嫂”傅艺也来为食安地铁专列站台,并从汪晓敏手中接过聘书,出任杭州食品安全形象大使。

上午11:08分,记者走进了这趟食安地铁专列。

刚进地铁车厢,满满当当全是人,目力所及只有门边的一小块宣传图,是一家人围坐吃饭的小漫画,画风很可爱。

过了几站后,人流减了不少,就大致能看到专列的全貌了,这趟专列共有6节车厢,每节车厢都有各自的主题,全是各种食品安全科普小漫画,画面可爱,色调很暖。

在城站站点,上来一对年轻母子。小男孩指着地上的图案说:“妈妈你看,这个小朋友坐在一个大茄子上,好有趣啊!”“对的,它是在告诉你,你平常吃的蔬菜啊、水果啊,都是从哪里来的。”

下车前,记者特地问了边上一位大



妈对于这个专列的看法。“我觉得这个想法还是蛮好的,民以食为天嘛,我自己也经常在微信上看什么东西不能吃、什么食物有问题。现在地铁上也能看了,坐个地铁还能长知识,蛮好的。”

管好“破烂王”



近日,台州市公安局黄岩分局城南派出所民警来到一家废旧金属回收场开展突击检查。黄岩警方通过具体化登记、经常性检查等措施,切实加强对废旧金属回收行业的管理,堵塞犯罪分子可能用于销赃的渠道。

通讯员 喻跃翔 刘冰菲 摄

检索分秒之间 送达千里之外

杭州互联网法院上线全国首个大数据深度运用电子送达平台

本报记者 高敏 实习生 钱炫兆
通讯员 岳丰

本报讯 杭州互联网法院上线了全国首个大数据深度运用电子送达平台,昨天,记者从法院了解到,电子送达平台不仅可以根据立案时当事人的姓名和身份证号等信息自动检索当事人名下的所有手机号码,还能进一步“深度应用”,比如查询当事人手机号码的活跃度、绑定的宽带地址等。

“江某您好,鲁某在杭州互联网法院对您提起诉讼,请您登录杭州互联网法院诉讼平台 www.netcourt.gov.cn 或手机移动端进行在线应诉操作……”正在巴厘岛旅游的网店店主江某的手机、邮箱、千牛账号同时收到了应诉通知。杭州互联网法院审理的大量涉网纠纷中,当事人大多通过电子方式联系,甚至一个电话号码、电子邮箱、旺旺号等账号

信息就代表了诉讼相对方。杭州互联网法院副院长章浩介绍,最新上线的这个电子送达平台根据立案时当事人的姓名和身份证号等信息,就可以自动检索当事人名下的所有手机号码、绑定的宽带地址、电商平台账号、电子邮箱等常用电子地址,然后实时将案件信息发送,即使像江某这样身在异地的当事人也能及时掌握案件动态。

“根据检索到的电子地址进行比对筛选,倘若与立案时当事人提供的信息一致,则默认为送达地址;不一致,则自动对当事人名下的手机号码、宽带地址、电商收货地址等信息进行深度挖掘。”章浩介绍,依托中国电信等运营商、网上的大数据支持,可以根据活跃度对当事人名下所有手机号码进行排序,自动过滤出已被强制停机以及3个月内没有通话记录、无上网流量的无效号码。同时,从宽带地址、电商收货地址等对当事人的

户籍地址或者经常居住地进行校对,找出当事人的实际地址,为后续的执行保全等工作提供依据。

在对一起知识产权案件的文书送达中,平台显示短信发送被告陈某失败。原来,陈某已经注销了这个手机号码。通过深度挖掘,平台检索出陈某名下还注册过3个手机号码,其中一个为活跃号码,并且这个号码绑定了一个家庭宽带,安装地址为杭州某小区。根据这个活跃号码,电子送达平台送达成功。

那么,如果有些当事人辩称说“忘记看短信”,或者“以为是诈骗短信”,怎么办呢?章浩介绍,平台“贴心”地设置了弹屏短信。在确定有效手机号码后,系统自动将诉讼平台网址、线上关联案件验证码等推送给当事人,并可同时发送弹屏短信进行提醒,“弹屏短信无法被拦截,以对话框的形式出现在当事人的手机页面上”。

高效便利服务企业 温州公安屡出新招

本报记者 蓝莹

本报讯 日前,温州市公安局经济技术开发区分局“服务企业发展工作台”得到消息:辖区某企业要组织员工集体出国疗养,大量员工需要办理出入境证件。警方立即开通绿色通道,并启动动态用警机制,增派警力确保企业员工及时办好相关证件。

据悉,“服务企业发展工作台”是温州开发区公安分局在温州经济技术开发区行政审批服务中心新设立的一个窗口,专门面向规模以上企业和重点招引企业及所属高管、员工,开通公安类行政审批事项办事绿色通道。

除了设立“服务企业发展工作台”,还有全省首创警企服务联络平台、建立分级联系机制……自“营商环境提升年”行动部署开展以来,温州公安局各基层单位屡出新招。

走进海滨蓝田标准厂房,就能在企业门口看到显眼的警企服务联络牌,只要扫描联络牌上的二维码,马上会出现“社区民警在线”小程序,里面有“出租房预约登记”“危化品使用报备”“办证送证”等服务项目。这就是海滨派出所所长推出的警企服务联络平台。

为切实优化营商环境、提供高效便利服务,海滨派出所还建立了企业服务分级联系机制,由派出所“一把手”、中层领导和社区民警对规上企业实行分级联系,主动上门征求意见建议、排除安全隐患、加强防范指导。目前为止,已排查化解涉企矛盾纠纷20余起,妥善处置重点工程阻工等事件6起。

(上接1版)

“网格员是我们在基层治理中一支重要的辅助力量。通过全面对接网格体系,我们也在尝试探索网格基层治安自治体系建设。我们最大限度给予网格员事权,做到信息及时反馈、矛盾前期调解、案件防范预警、政策深入宣传。”常山县公安局副局长吴水良告诉记者,今年,所有的乡镇服务中心都会有公安窗口进驻,“我们就是要发挥好平台的基础优势、公安的专业手段、网格的覆盖特征,多部门联动,提升基层社会治理水平,真正做到‘矛盾不上交,平安不出事,服务不缺位’,打造共建共治共享的常山‘枫桥经验’新样板。”

未来可期

从整合公安、国税、保险、银行等9家政府部门及企业的交管业务,在全省率先成立“九合一”式交管中心,到将公安业务入驻乡镇(街道)基层治理四平台,常山公安的“最多跑一次”从未止步。

今年,常山公安还推行了“批管分离”行政审批制度改革,所有警种(除车管、消防)的行政审批职能全部剥离,整合归并至行政审批科,统一由行政审批科负责审批,实现一个窗口对外、一个窗口受理。

吴水良坦言,这样的模式在省内公安系统也是首次尝试,这对于公安内部工作的调整的确是一次考验,比如人员配置、专业知识掌握、工作机制打破重组等,“但是,当所有条件充分具备后,群众得益的远远大于民警们需要克服的困难。球川镇的试点成功便是最好的答卷。”

更可期待的是,在不久的将来,常山县新的行政服务中心将落成,那里会有十多个公安窗口,到时候,无论你到哪个窗口递材料办业务,窗口工作人员都会热情受理,审批流程只会在“后台”流转,你只需等待最后的审批结果。如果需要多单位多部门协调的,主管部门会召开联席会议,通过即时通讯工具快速商定解决机制,力求将原先需要3个工作日解决的事情压缩在3小时内解决。